

*Пролетарии всех стран, соединяйтесь!*

# ЗА РОДИНУ

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 91

24 сентября 1941 года. СРЕДА

После прочтения уничтожить

## Дорожить честью и славой своего подразделения

В ЖЕСТОКОЙ и кровопролитной борьбе с германским фашизмом многие и многие части и подразделения Красной армии покрыли себя неувядаемой славой. Такие подразделения есть и у нас. С гордостью мы называем подразделения тт. Гальченко, Королева, Владимира и других командиров. Летчики, техники, авиаиспользователи этих подразделений прославили себя беззаветными подвигами, своей самоотверженной работой по разгрому германского фашизма.

Стремление поднять славу своего подразделения, своей части, соединения — прекрасная традиция Красной армии. Буденновцы, чапаевцы, котовцы — стали символом беспредельного мужества и отваги, любви к Родине и готовности отдать за нее все, даже жизнь. Слово буденновец, котовец, чапаевец наводило и наводит страх на наших врагов.

Борьба с кровавым германским фашизмом углубила эти традиции. Весь народ знает о подвигах бондаревцев, стойко оборононющих подступы к городу Ленина, знает о героических делах бойцов капитана Краснова, летчиков капитана Сафонова, о мужестве смелых соколов-летчиков наших подразделений тт. Гальченко, Владимира и других.

Бойцы и командиры их дорожат честью своих подразделений. Летчик на боевой машине, техник, авиаиспользователь на земле полны желания умножить свои победы и еще выше поднять славу своих подразделений, ибо этим они множат победы всей Красной армии и поднимают ее честь и славу.

Люди этих подразделений крепко спаяны и сплочены, они обединены великой целью — ускорить разгром кровавых гитлеровских орд. Здесь не терпят трусости, разгильдайства, летчики в бою дерутся как львы, техники, авиаиспользователи работают, не щадя ни сил, не считаясь со временем, работают столько, сколько нужно для победы над злобным врагом.

Любой из бойцов и командиров этих прославленных подразделений с гордостью назовет имена летчиков Миронова, Беликова, Драгина, Крупского, мотористов Кабанова, Еременко и других. С еще большей гордостью будут названы имена командиров Гальченко, Королева, Владимира, Старикова, воспитавших бесстрашных летчиков и личным примером воодушевляющих людей на новые подвиги.

Святая обязанность бойца, командира, политработника — дорожить честью своего подразделения, в боевом соревновании множить его победы, все выше и выше поднимать его честь и славу, бороться за то, чтобы много-миллионный советский народ также знал гальченковцев, королевцев, владимировцев, как он знает чапаевцев, бондаревцев, красновцев.

Товарищи летчики, штурманы, воздушные стрелки, техники, оружейники и авиаиспользователи! Шире развертывайте боевое социалистическое соревнование, множьте победы, все выше поднимайте славу своих боевых подразделений.

## Ремонтник — отличник

В подразделении, которым командует капитан А. Анисимов, красноармеец К. Погодин по праву считается лучшим слесарем, которому доверяется сложный ремонт. Любой средний ремонт автомашины в полевых условиях он производит лучше и быстрее, чем это делают гаражные слесари в стационарных условиях.

Недавно в районе подразделения потерпел аварию «пикап». Погодин с двумя другими бойцами тт. Знак и Поповым в течение шести часов под открытым не-

бом в ночное время, тщательно маскируя свет, произвел сложный ремонт «пикапа». За это время был выправлен и залаян нижний картер, выправлена ось, сделаны и поставлены новые стремянки, сменены рессоры, выправлены крылья и подножки.

Ремонт «пикапа» Погодин и его товарищи сделали на «отлично». Так отлично работает Погодин всегда, являясь примером для своих товариществ.

Б. Гинцбург.

Святая обязанность бойца, командира и политработника — дорожить честью своего подразделения, множить его победы, поднимать его честь и славу.

Шире развертывайте боевое социалистическое соревнование!

## КОММУНИСТЫ — ОБРАЗЕЦ ДЛЯ БЕСПАРТИЙНЫХ

Ожесточенная схватка с озверелыми бандами фашистов потребовала от каждого коммуниста и партийной организации в целом более оперативной и напряженной работы.

Ожили традиции гражданской войны. Коммунисты, как подобает верным сыновам нашей Родины, первыми рвутся в бой, идут на самые решающие и опасные участки.

С первых дней войны партбюро расставило силы коммунистов на важнейших участках, поставило перед каждым из них конкретные задачи.

Особое внимание нами было удалено коренному улучшению агитационно-пропагандистской работы. Мы подобрали агитаторов, чтецов и беседчиков из числа наиболее грамотных и подготовленных коммунистов и комсомольцев.

Агитаторы ежедневно информируют бойцов и командиров о положении на фронте, читают материалы из газет, в кратких беседах рассказывают об отдельных героях отечественной войны, разъясняют руководящие приказы и директивы.

Коммунисты Тихомиров и Колоколов рано утром принимают по радио сообщение Информбюро, размножают на машинке и раздают их чтецам, беседчикам, агитаторам.

Политработники Дырыло, Кошелев, партбор Сергеев часто инструктируют низовых агитаторов, указывают им, на что следует обратить особое внимание.

Наряду с этим, у нас практикуется проведение бесед на военно-производственные темы. Тт. Пригожев, Сергеев, Изотов провели беседы: „Беречь оружие на поле боя“, „Как бороться с танками противника“, „Борьба с парашютными десантами“ и ряд других.

Большую разъяснительную работу парторганизация провела по противовоздушной обороне.

Неоцененную роль в партийной работе играют «бесевые листки». Они являются надежными помощниками командования.

Напряженная борьба с фашизмом подняла на недосягаемую высоту патриотизм. Бойцы и командиры готовы, прозирая смерть, бить врага до полного уничтожения. Тяга лучших людей быть в авангарде священной отечественной войны находит свое выражение в неослабевающем притоке заявлений о вступлении в партию Ленина-Сталина.

За период войны нашей организацией в партию принято свыше полусотни передовых людей — отличников боевой работы.

Молодые коммунисты, новые люди, идущие в партию, показывают образцы храбрости, мужества, отваги, на деле доказывают свою беспредельную преданность партии, Родине.

Вот пример. Кандидат партии младший лейтенант Тихонов возглавлял оборону одной точки от просочившегося врага. Небольшая горсточка бойцов и командиров оказала стойкое сопротивление злому врагу. Группа храбрецов сдерживала сначала одну роту немецко-финских войск, а в последствии — силу до трех батальонов. Три дня сдерживали ожесточенную атаку наши бойцы, но не покинули обороняемого участка до подхода наших подкреплений.

Тов. Тихонов вместе с боевыми друзьями за эти три дня не только сдерживал ватник фашистов, но и сумел организовать эвакуацию боевой техники, боеприпасов, горючего.

Так же стойко и мужественно вели себя в минуты опасности коммунисты Бескоровайный, Рубальский, Валюженич и другие.

Коммунисты — авангард, образец и пример для беспартийных. Эта основа основ стала главным в нашей работе.

Л. Циминг.

## ПОДВИГ

★  
Памяти героя-летчика  
комсомолца  
Алексея НЕБОЛЬСИНА.



Бой, казалось, уже был закончен,  
Но фашистскими пулями вдруг  
Фюзеляж, как иглою, прострочен  
И рули уходят из рук.  
Елкий дым по кабине клубится,  
Наливаются кровью виски...  
Гле-то рядом гудит убийца,  
Ожидая прыжка с высоты...  
Каждый миг проползает минутой,  
Мысли спутаны, перевиты...  
О, спасательный шелк парашюта,  
Словно руки матери ты.  
Ты возьмешь, потрясешь, повертишь  
И на землю спустишь любя,  
Унесешь от огня, от смерти...  
Но не надо, не надо тебя!  
Там внизу, где щетинятся ели,  
Валуны первобытных пород,  
В каждой трещине, в каждой щели  
Затаен чужой пулемет.  
И туда? Чтобы в плен, чтобы к  
фашистам?  
Чтобы плетьью с тяжелым свинцом  
Там хлестал бы тебя неистов,  
Штурмовик с опухшим лицом?

Вниз?... Спасаться?... Но краску позора  
Не сотрут даже годы с лица.  
Если гибель — то верно и скоро,  
Если бой — то бой до конца!  
Видит: там внизу эшелоны,  
Словно змей ядовитых ком.  
И цистерны автоколонны  
По дороге идут. Знает он —  
Это все на страну родную  
Злобный Гитлер нам гибель шлет...  
Летчик жизнью проголосует  
За любимый, родной народ!  
Вниз... рывок и в пике крутое —  
Не земля, а огненный ад!  
Это в небо горящее, воя,  
За цистерной цистерны летят.

\* \* \*  
Век пройдет, но останутся люди.  
А у памяти век не скор —  
Никогда земля не забудет  
Погребальный героя костер.

Младший лейтенант  
Б. Колесников.

# ЛЕТЧИКИ, МНОЖЬТЕ ПОБЕДЫ И СЛАВУ СВОИХ ПОДРАЗДЕЛЕНИЙ!

Деритесь и побеждайте так, как побеждают кровавого врага  
летчики подразделения товарища Гальченко.

## Сталинские политбойцы

Политбойцы—так называл наш родной Сталин коммунистов и комсомольцев Красной армии. Коммунисты и комсомольцы нашего подразделения боевыми делами оправдывают высокое звание сталинских политбойцов.

Начиная от командира и кончая рядовым бойцом, они сражаются и работают так, как и подобает коммунистам, большевикам, не жалея сил, не щадя жизни, чтобы прославить Родину, прославить сталинскую авиацию.

Самые лучшие, самые отважные наши летчики-коммунисты беззаветной храбростью и великолепным мужеством показывают пример товарищам.

Коммунист-летчик тов. Олисов получил важное задание—вместе с летчиками тт. Дрягиным и Зачеком разведать глубокий тыл врага. Перед вылетом Олисов разработал детальный план, который был в точности выполнен.

Коммунист Олисов охотно делится боевым опытом с товарищами.

Недавно принят в члены партии летчик т. В. Беликов. Это—один из лучших наших командиров, храбрый, смелый мастер воздушного боя и штурмовки и в то же время до предела скромный человек, которого боевые друзья любовно зовут—“наш Василий Иванович”.

Своей боевой работой т. Беликов доказал, что он достоен высокого звания члена партии Ленина—Сталина, звания сталинского политбойца.

Недавно наша партийная организация приняла в ряды партии и замечательных летчиков Миронова и Ваулина. На высокое доверие, оказанное им, эти летчики ответили замечательными боевыми успехами. Ваулин провел более десятка смелых штурмовок. Миронов сбил уже два фашистских самолета. Мы знаем, что они никогда не уронят звание большевика.

В своей боевой работе наши коммунисты и комсомольцы равняются на нашего геройского командира Леонида Гальченко. Под огнем его пулеметов нашли могилу многие поганые стервятники и сотни фашистских солдат.

В грядущих битвах наши политбойцы с удивительной отвагой будут множить победы, множить славу своего подразделения.

Б. Забережинский.

**В** НАШИХ ПОДРАЗДЕЛЕНИЯХ ШИРОКО ИЗВЕСТНЫ ИМЕНА КОМАНДИРА ТОВ. ГАЛЬЧЕНКО И ЕГО БОЕВЫХ ДРУЗЕЙ: ЛЕТЧИКОВ МИРОНОВА, БЕЛИКОВА, ОЛИСОВА, ДРЯГИНА, ВАУЛИНА И ДРУГИХ, ТЕХНИКОВ, МОТОРИСТОВ, ОРУЖЕЙНИКОВ ЭТОГО ПОДРАЗДЕЛЕНИЯ. ОТ ОГНЯ ПУЛЕМЕТОВ СМЕЛЫХ ЛЕТЧИКОВ МНОГИХ ФАШИСТСКИХ САМОЛЕТОВ ОСТАЛИСЬ ЛЕЖАТЬ НА НАШЕЙ ЗЕМЛЕ ГРУДОЙ ОБЛОМКОВ, МНОГИЕ СОТНИ ФАШИСТСКИХ СОЛДАТ НАШЛИ СЕБЕ МОГИЛУ НА ТОЙ ЗЕМЛЕ, КОТОРУЮ ОНИ ШЛИ ЗАВОЕВЫВАТЬ.

## Дружные ребята

Мы крепко дружим на земле и еще крепче спаяны этой дружбой в воздухе, в бою. И потому наши дружные ребята с успехом громят подлого врага...

При выполнении задания по штурмовке фашистской пехоты, когда мы уже подходили к цели, нам навстречу выскочили „Мессершмитты“. Видимо, думали нас „пощипать“, но не тут-то было.

Наши летчики Дрягин, Тумаков на глядко продемонстрировали фашистам силу и значение боевой дружбы сталинских соколов.

В бою „Мессершмитт“ зашел в хвост одному из наших самолетов и пытался атаковать его. Летчик Дрягин увидел это и резко отвернул свою машину на фашиста. Тот поспешил удрачить. Я, Дрягин, Тумаков все время прикрывали друг друга и поэтому одержали победу.

Каждый из нас, прежде всего, смотрит за хвостом самолета товарища и сам твердо знает, что его тоже оберегают с тыла. Поэтому мы часто заканчиваем бой без единой царапины.

Именно благодаря взаимной выручке, наше звено на днях в крупном воздушном бою сбило один фашистский самолет без потерь с нашей стороны.

Боевая дружба—великая сила.

В. Беликов.

**В** ЗЕМЛЯНКЕ теснота и шумно. Слышишься оживленный говор отыскивающих летчиков, адъютант записывает в график итоги боевого дня. Поздний вечер. Семья в сбое, большая дружная семья летчиков.

Летчики отдыхают. Завтра опять боевой день, снова вылеты и жестокие схватки с врагом, коварным и злобным. И так же дружно, как они держатся сейчас, эти молодые воины будут дружно, крылом к крылу в воздухе, сеять смерть в рядах врагов, громя и обращая в бегство стервятников.

Если бы фашистские летчики знали, что вот на этой быстрокрылой машине летает Леонид Гальченко, что это он водит свою семью отважных в смелые воздушные бои, одно его имя бросалось в холодную дрожь даже матерых „ассов“. У них есть для этого все основания: Гальченко сбил уже восемь фашистских самолетов, отделавшихся только пробоинами в фюзеляже. Другие его летчики сбили кто два, кто три фашистских самолета, а общий счет скоро подойдет к двум десяткам.

Однако Гальченко и Ваулин возвращались из разведки в глубокий тыл врага. Когда летчики

ПОДРАЗДЕЛЕНИЕ КРЕПКО СПАЯНО БОЕВОЙ ДРУЖБОЙ. ЛЕТЧИКИ, ТЕХНИКИ, АВИАСПЕЦИАЛИСТЫ ДОРОЖАТ ЧЕСТЬЮ СВОЕГО ПОДРАЗДЕЛЕНИЯ И СТРЕМЯТСЯ ЕЩЕ ВЫШЕ ПОДНЯТЬ ЕГО СЛАВУ.

ПОМЕЩЕННЫЕ НА ЭТОЙ СТРАНИЦЕ МАТЕРИАЛЫ РАССКАЗЫВАЮТ О ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫХ ПЛОДАХ БОЕВОЙ ДРУЖБЫ, О ГЕРОИЧЕСКИХ ПОДВИГАХ ЛЕТЧИКОВ ПОДРАЗДЕЛЕНИЯ ТОВ. ГАЛЬЧЕНКО.

## Помощники летчиков

Боевые друзья техники мотористы Кабанов и Еременко пользуются заслуженным авторитетом у личного состава подразделения. Они своим упорным трудом помогают летчику на отлично подготовленном самолете смело вести бой и побеждать.

В один из боевых летных дней самолет, на котором работал комсомолец Сергей Кабанов, пришел с задания с повреждением. Техник отсутствовал. Необходим был срочный ремонт—машина должна вновь лететь. Молодой моторист быстро исправил дефект и самолет во время ушел на задание. Комсомолец Кабанов упорно, не считаясь с личным временем, изучает материальную часть, вникает в ее детали, изучает дефекты и способы их устранения и потому может быстро исправить повреждение.

Маленький, немного суевийский, скромный Михаил Еременко, любовно ухаживающий за самолетом,—боевой друг летчика. Их самолет сделал уже более полусотни вылетов.

А разве можно умолчать о молодых комсомольцах мастерах авиаоружия Полякове и Шумилове. Много сил и энергии отдают они работе. Их пулеметы несут смерть и разрушение врагу.

Никогда враг не заставит нас покориться его воле. Мы громили и будем громить фашистские полчища до тех пор, пока не будет окончательно уничтожена смрадная коричневая чума.

Вл. Греневков.

## Семья отважных

Вот летчик Миронов. Это находчивый и смелый боец, а с Гальченко он слетался до того,

что, кажется, они на расстоянии читают мысли друг друга. Миронов без команды понимает, где ему нужнее быть в ту или иную минуту боя, чтобы поддержать командира. В активе Миронова только за последний месяц—два десятка штурмовок и 3 сбитых немца.

Когда смотришь на летчика Дрягина, трудно заподозрить в этом худощавом человеке большую силу. А ведь это один из самых выносливых, неутомимых, отважных летчиков подразделения.

Грудь Дрягина украшает орден Красной Звезды за мужество и отвагу, проявленные в боях с белофинами.

В последние дни вместе с летчиком Острецовым он сбил „Ме-109“.

Один из любимцев этой семьи—летчик Олисов, „Саша“, как его зовут друзья. Всегда веселый, улыбающийся, он преображается в бою и тогда нет более яростного и смелого бойца.

Однажды в жестокой и неравной схватке (пиратов было вдвое больше, чем наших) стервятники искромсали хвостовое оперение машины Олисова. Но

смелый летчик сбил „Ме-109“ и благополучно возвратился на аэродром. И там, неизменно улыбаясь и щуря глаза, сказал:

— Ну и переплет, полхвоста нету. А все-таки я его сбил.

\* \* \*

Когда у Гальченко спрашивают: „А кто же у вас лучший?—он обычно отвечает:

— Все хороши, все орлы.

И действительно, трудно выделить кого-либо в этой славной семье сталинских соколов. И Миронов, и Дрягин, и Олисов, и Беликов, и Ваулин, и Тумаков, и все остальные—все они беззаветно преданные Родине, народу, Стalinу, мужественные советские летчики.

Настает время—враг будет разгромлен. На пожарища вновь встанут прекрасные города и села, вновь зазвучат радостные песни над нашей Родиной. Народ сложит прекрасные легенды о своих геройских сынах, о тех, кто своей грудью, не жалея ни крови, ни жизни, защищал нашу родную землю, наших матерей и детей от гитлеровского рабства.

И в этих легендах вспомнят народ хорошим, добрым словом Леонида Гальченко и его боевых друзей.

П. МОЛОКОЕВ.

## Боевая хроника

Летчики нашего подразделения изо дня в день громят врага. Каждый день приносит все новые и новые факты героизма и отваги летчиков. Вот несколько сентябрьских записей из дневника подразделения. Эти записи ярко характеризуют боевую работу летчиков.

5 сентября. Летчики Олисов, Драгин, Зачек вылетели на разведку в глубокий тыл врага. Командование доставлены важные сведения.

6 сентября. Гальченко и Миронов совершили разведывательный полет в далекий тыл фашистов. Внезапно обстреляли мощным и метким огнем вражеский штаб. Добыты ценные сведения о передвижении противника и расположении огневых точек.

9 сентября. Гальченко, Миронов и Кузьмин прикрыли пункт Н. В воздушном бою сбит „Ю-88“.

11 сентября. Беликов, Драгин и Тумаков выполняли задание на линии фронта. Навязали бой 5 «Ме-110» и 3 «Ме-109». Фашисты не выдержали и бежали.

12 сентября. Гальченко, Тумаков и другие летчики при штурмовке войск противника шкваленным огнем подавили артиллерийские точки.

13 сентября. Гальченко и Миронов рассеяли группу фашистов в лощине Н. и уничтожили выхочный обоз с боеприпасами.

14 сентября. Олисов, Драгин и Тумаков разгромили скопление фашистов в высоте Н.

15 сентября. Миронов, Олисов и другие уничтожили группу противника. В самолете Миронова оказалось неисправным шасси, однако летчик отлично посадил самолет и через несколько времени вылетел снова на задание.

17 сентября. Летчики Беликов, Олисов и Драгин вступили в бой с 3 «Ме-109». Один вражеский самолет был сбит, остальные скрылись.

А. Матюхин.

Редактор Н. Щеглов.

Г. 43275.